

Пілько Андрій,
к.е.н., доцент кафедри економічної кібернетики,
Юрочко Віта,
студент спеціальності "облік і аудит" ОКР "спеціаліст",
ДВНЗ "Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника",
м. Івано-Франківськ

РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ

Умови динамічної зміни стану ринкової кон'юнктури цілком закономірно вимагають активізації зусиль господарюючих суб'єктів на різних напрямках реалізації власних інтересів. Одним з таких напрямів є сфера оптимізації процесів складання звітності за сегментами діяльності, а також проведення аналізу та аудиту її показників. Адекватна існуючим умовам постановка задачі оптимізації існуючої методики складання звітності за сегментами діяльності, аналізу та аудиту її показників, а також її експериментальне вирішення є можливими за умови своєчасного використання передових методик аналізу інформації з використанням відповідних програмних продуктів. В процесі планування переліку заходів з удосконалення існуючих методик складання, аналізу та аудиту звітності актуальною є задача визначення рівня поточної ефективності окремих напрямів роботи підприємства. Фінансова звітність – це бухгалтерська звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період. Загальні вимоги до фінансової звітності викладено у статтях 11 – 14 Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність" та у П(С)БО 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності". На основі даних бухгалтерського обліку підприємство "Шкіряник" складає фінансову звітність.

Метою складання фінансової звітності на підприємстві ПрАТ "Шкіряник" є надання користувачам повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан, результати діяльності, рух грошових коштів та зміни у власному капіталі підприємства, яка необхідна для прийняття рішень. Ведення обліку та складання фінансової звітності на приватному акціонерному товаристві "Шкіряник" автоматизовано і здійснюється за допомогою програми Medok. Відповідно до статті 11 Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" на основі даних бухгалтерського обліку підприємство складає фінансову звітність. До складу фінансової звітності підприємство ПрАТ "Шкіряник" включає такі звіти: 1. Баланс; 2. Звіт про фінансові результати; 3. Звіт про рух грошових коштів; 4. Звіт про власний капітал; 5. Примітки до фінансової звітності.

За звітним періодом фінансова звітність поділяється на річну і квартальну. Звітним періодом для подання річної звітності є календарний рік. Датою подання фінансової звітності вважається день її фактичної передачі за належністю. Підприємство не пізніше 1 червня наступного за звітним року оприлюднює річну фінансову звітність шляхом публікації у періодичних виданнях або розповсюдження її у вигляді окремих друкованих видань. Відповідно до п. 12 "Порядку подання фінансової звітності" перед складанням річної фінансової звітності підприємство ПрАТ "Шкіряник" зобов'язане проводити інвентаризацію активів та зобов'язань. Весь цикл бухгалтерського обліку від здійснення операції до складання фінансової звітності може бути поділений на такі етапи: 1) відображення всіх операцій у первинних документах; 2) аналіз операції, її визнання та оцінка відповідно до вимог П(С)БО, а також відображення у певних регістрах бухгалтерського обліку; 3) внесення записів за результатами інвентаризації щодо активів та зобов'язань до регістрів; 4) перенесення даних у Головну книгу; 5) закриття рахунків доходів та витрат; 6) складання оборотно-сальдового балансу; 7) складання фінансової звітності (Баланс, Звіт про фінансові результати, Звіт про рух грошових коштів, Звіт про власний капітал, Примітки).

Фінансова звітність відображає достовірно в усіх суттєвих аспектах фінансовий стан підприємства на поточний рік, та його фінансові результати за рік, що закінчився на зазначену дату, відповідно до нормативних вимог щодо організації бухгалтерського обліку та звітності, законодавством України, облікової політики підприємства. Фінансова звітність підприємства ПрАТ "Шкіряник" призначена для загального користування зовнішніми користувачами та передбачена Законом. Ст. 14 Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" встановлює перелік організацій, які зобов'язані оприлюднювати фінансову звітність шляхом її публікації.

Значення фінансової звітності ПрАТ "Шкіряник" полягає в тому, що вона є джерелом інформації про результати господарсько-фінансової діяльності підприємства; за відповідними показниками підприємства аналізує свою діяльність, одержують інформацію для подальшого її планування в умовах ринкових відносин. Основне завдання звітності полягає в пошуку резервів подальшого розвитку і вдосконалення діяльності підприємств, досягнення стабільності на ринку.

Література

1. Лень В. С. Звітність підприємства : навчальний посібник / Лень В. С., Гливенко В. В. – К. : Центр навчальної літератури, 2014. – 612 с.
2. Наказ Міністерства фінансів України від 28 березня 2013 року N 433 "Про затвердження Методичних рекомендацій щодо заповнення форм фінансової звітності" 04.09.2014 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MF13020.html
3. Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1367-13>